



29.01.2025 r.

Dotyczy: postępowania pn. „Usługi poligraficzne w zakresie drukowania i dostawy książek i folderów dla jednostek organizacyjnych Politechniki Gdańskiej”, ZP/9/055/U/25.

ZAPYTANIA I WYJAŚNIENIA

Zamawiający, Politechnika Gdańska, ul. G. Narutowicza 11/12, 80- 233 Gdańsk, prowadząc postępowanie w trybie podstawowym, zgodnie z art. 275 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2024 r., poz. 1320), informuje, że w przedmiotowym postępowaniu wpłynęły pytania dotyczące specyfikacji warunków zamówienia. Zamawiający udziela odpowiedzi na pytania:

Pytanie 1

Czy wymóg w zakresie zatrudnienia przez wykonawcę na podstawie Umowy o pracę (czynności drukowania) dotyczy osób fizycznych prowadzących działalność gospodarczą, wykonujących wskazane czynności osobiście?

Odpowiedź 1

Jak wskazano w § 1 ust. 2 projektu umowy:

Zgodnie z art. 95 ustawy Pzp Zamawiający wymaga zatrudnienia na podstawie stosunku pracy, przez wykonawcę lub podwykonawcę, osób wykonujących czynność drukowania książek, folderów i broszur.

Osoby fizyczne prowadzące działalność gospodarczą i wykonujące czynności drukowania osobiście nie są zatrudnione na podstawie stosunku pracy, lecz na podstawie umowy cywilnoprawnej. Zatrudnienie na podstawie umowy cywilnoprawnej (umowa o świadczenie usług) nie potwierdza spełniania przez wykonawcę wymagań związanych z realizacją zamówienia w zakresie zatrudnienia przez wykonawcę na podstawie stosunku pracy osób wykonujących wskazane przez zamawiającego czynności w zakresie realizacji zamówienia, o których mowa w art. 95 ustawy Prawo zamówień publicznych. Tzw. samozatrudnienie przedsiębiorców nie jest zatrudnieniem przez Wykonawcę na podstawie stosunku pracy, lecz jest formą współpracy przedsiębiorców.

Opierając się na definicji stosunku pracy, określonej w art. 22 § 1 kodeksu pracy, zgodnie z którym poprzez nawiązanie stosunku pracy pracownik zobowiązuje się do wykonywania pracy określonego rodzaju na rzecz pracodawcy i pod jego kierownictwem oraz w miejscu i czasie wyznaczonym przez pracodawcę, a pracodawca – do zatrudniania pracownika za wynagrodzeniem, mając na względzie powyższe, czynności w zakresie drukowania objęte przedmiotem zamówienia noszą cechy charakterystyczne dla stosunku pracy, nie wiążą się ze znaczącą swobodą w ramach ich realizacji, a w konsekwencji nie mogą być świadczone na podstawie umowy cywilnoprawnej przez samozatrudniającą się osobę.

Pytanie 2

Proszę o wiadomość czy części - foldery, broszury nie ma błędu, chodzi o format B5 poz. 32 (informator TASK) napisane jest 2 razy zamówienie podstawowe. Czy nie powinno być zamówienie podstawowe i prawo opcji?

Odpowiedź 2

Zamawiający dokonuje zmiany w pkt. 32 (Informator TASK) w formularzu rzeczowo-cenowym, stanowiącym załącznik nr 3 do SWZ.

Jest:

32. Informator TASK

1. Format – B5
2. Liczba nakładów w zamówieniu podstawowym – 2 × 100 egz.
3. Liczba nakładów w zamówieniu objętym prawem opcji – 2 × 100 egz.
4. Liczba stron – 40
5. Środki – kreda 115 g/m², 4/4
6. Oprawa – 4/4, kreda 300 g, oprawa miękka zszywana
7. Wykończenie – folia mat lub błysk

Lp.	Asortyment	Wartość netto folderu (PLN)	Wartość brutto folderu (PLN)
1	cena za 1 egz.		
Razem za 2 x 100 egz. (zamówienie podstawowe)			
Razem za 2 x 100 egz. (zamówienie podstawowe)			

Po zmianie:

32. Informator TASK

1. Format – B5
2. Liczba nakładów w zamówieniu podstawowym – 2 × 100 egz.
3. Liczba nakładów w zamówieniu objętym prawem opcji – 2 × 100 egz.
4. Liczba stron – 40
5. Środki – kreda 115 g/m², 4/4
6. Oprawa – 4/4, kreda 300 g, oprawa miękka zszywana
7. Wykończenie – folia mat lub błysk

Lp.	Asortyment	Wartość netto folderu (PLN)	Wartość brutto folderu (PLN)
1	cena za 1 egz.		
Razem za 2 x 100 egz. (zamówienie podstawowe)			
Razem za 2 x 100 egz. (zamówienie objęte prawem opcji)			

Powyższe odpowiedzi i wyjaśnienia stanowią integralną część ogłoszenia i są wiążące dla wszystkich Wykonawców.

Termin składania i otwarcia ofert nie ulega zmianie.

mgr inż. Mariusz Miler- Kanclerz PG

.....
(podpis kierownika zamawiającego lub osoby upoważnionej)